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SAYISAL BOLUM

T.C. Kimlik Numarasi

Ad ve Soyadi

Sinif / Sube

Ogrenci Numarasi

SORU SAYISI TOPLAM SORU SAYISI SINAV SURESI (DAKIKA) \

40 80

OGRENCILERIN DIKKATINE!

1. Sinif 8grenci yoklama listesinde belirtilen sinifta ve sira numarasinda oturunuz.
2. Kitapgik tiiriint cevap kagidindaki ilgili alana kodlayiniz.

3. Cevap kagidi tizerindeki kodlamalari kursun kalemle yapiniz.
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MATEMATIK TESTi

Bu testte Matematik kazanimlarini 6lcmeye yonelik 20 soru vardir.
Cevaplari isaretlemeyi unutmayiniz.

1. Bir gésteri igin cevre uzunluklari sirasiyla v162 ¢cm ve V72 cm olan mavi ve sari renkli eskenar tigcgen
seklindeki bayraklar kullanilarak bir susleme yapilacaktir. Bu bayraklar késeleri birbiriyle, kenarlari ise
iple cakisacak bicimde 96+/2 cm uzunlugundaki ipe asagidaki gibi dizildiginde ipin iki ucunda da bosluk
kalmamistir.

ipe asilan mavi bayraklara soldan saga dogru ardisik dogal sayilar, sari bayraklara ise alfabedeki harfler
sirasiyla yazilmistir. Gdsteri sonrasi bu bayraklar ipten ¢ikarilmis mavi bayraklar bir kutuya, sari bayrak-
lar ise bagka bir kutuya konulmustur.

Buna goére, mavi bayraklarin oldugu kutudan rastgele secilen bir bayragin lizerinde asal sayi yaz-
ma olasiligi kagtir?

3 1 5 3
A) — B) — C)— D) —
) & ) ) 4 )~

2. Yarigcap uzunlugu 18 cm olan Sekil - 1'deki daire dilimi, yaricap uzunlugu degistiriimeden buyutilerek
Sekil - 2'deki goériinim elde edilmistir.

P AN
m(ABC) = 40° m(FAB) = 110°

C
40°
A 18cm B A 18 cm B
Sekil - 1 Sekil - 2

Buna gére, daire diliminin degisimi boyunca alaninin santimetrekare cinsinden alabilecegi deger-
ler agsagidaki say1 dogrularindan hangisinde mavi gizgiyle gésterilmistir? (= = 3 aliniz.)

Y

A) < ® ® > B) < * O
) 108 295 ) 108 295

C)= O ° > D) < ° ® >
) 108 297 ) 108 297

maratonyayincilik 2 8.Sinif



3.

Bir markette bulunan A, B, C ve D marka ice-
ceklerin satigtan énceki ve sonraki miktarlarin
dagihmini gosteren daire grafikleri asagida ve-
rilmigtir.

Grafik 1: Satistan
Onceki icecek Miktari

Grafik 2: Satistan
Sonraki icecek Miktari

A marka iceceklerin %35'i, B marka iceceklerin
ise %32'si satiimigtir. C ve D marka i¢ecekler-
den ise hi¢ satis yapiimamistir.

Bu markette satis 6ncesi 22 tane D icecegi
olduguna gore, satis sonrasi olusan daire
grafiginde C iceceginin merkez acisi kac de-
recedir?

A) 72 B) 76 C) 84 D) 88

Cevre uzunlugu 20 cm olan dikddrtgen bigimin-
deki dokuz es tugla ile asagidaki gibi yapi olus-
turulmustur.

A

Yapidaki tuglalar arasinda bosluk olmadigi-
na gére, A ile B noktalari arasina cekilen ger-
gin ipin uzunlugu kac santimetredir?

A)2/35 B)2/37 C)2V39  D)2V41

maratonyayincilik
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Asagida uzunluklari santimetre cinsinden cebir-
sel ifade olarak verilen gubuklar gésterilmigtir.

(2x —3) cm (x+1)cm

(x+7)cm

Bu cubuklar aralarinda 90° olacak sekilde bir-
lestirilmis, mavi ve yesil renkli cubuklarin ucu
ise siyah renkli gergin bir ip ile sabitlenerek
asagidaki gibi dik yamuk elde edilmigtir.

B E

Buna gére, olusan seklin alanini santimetre-
kare cinsinden veren cebirsel ifade asagida-

kilerden hangisidir?
A) 2x% + 5x — 12 B) 2x° + 11x — 12

C) 2x% + 5x — 21 D) 2x% + 11x — 21

Bir okulda (x + 4) tane sinif ve her sinifta (2x +1)
tane 6grenci bulunmaktadir.

Her bir siniftan (2x — 19) tane 6grencinin gel-
medigi bir glinde okulda bulunan 6grenci sa-
yisi 360 olduguna gore, bu okulda kac¢ tane
sinif vardir?

A) 14 B) 16
C) 18 D) 20

8. Sinif
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Dort farkh dis yapisina sahip arag lastikleri ile bu lastiklerin diiz bir toprak zeminde biraktigi izler asagida

gdsterilmigtir.

Lastik izi

TAVAVAVAVAYAYAVAYAVAYAVA!
10000000000000000001
TaVaVaVaVaAVAYAYAYAYAVAVA!

Lastik izi Lastik izi
NIl ge M
NI .As '
HIHHA -av 0
NI NV
HIHA A
NI INY|s
N0 g 'ﬂs 0
NI Y
NI Ay
000 AVl
NI AVl
NI AVl
NI Al
NI AVl
INitge M

Buna gore, bu izlerden kac tanesi verilen lastige ait olabilir?

A) 1 B) 2

Asagida verilen sar kutulardaki cebirsel ifade-
lerin ¢arpanlarindan biri mavi digeri ise pembe
kutuya yazilacaktir.

4x% —12x + 9 a’- 9

Buna gére, pembe kutudaki cebirsel ifadele-
rin toplami A ve mavi kutudaki cebirsel ifa-
delerin toplami B ise A . B isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) 16x% — 24x B) 16x° + 24x
C) 16x° — 36x D) 16x2 + 36x

maratonyayincilik

Asagidaki say! dogrusunda 4 ile 6 arasi dort es
parcaya ayrilmistir. K, M, N ve R bulunduklari
renkli bélgeyi ifade etmektedir.

., K M N R |
4 5 6

A
\J

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlis-
tir?

A) 32 ifadesinin yeri K bdlgesindedir.

B) 27 ifadesinin yeri N bélgesindedir.
C) 3V3 ifadesinin yeri M bélgesindedir.
D) 42 ifadesinin yeri R bélgesindedir.

8. Sinif
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10. iki dikddrtgenin kenar uzunluklari santimetre cinsinden asagida verilmistir.

7.10°+5.10") cm 7,5cm

(3.10'+2.10°+5.10" +7.10% cm 70,03 cm

Bu dikdortgenler es kenarlar cakisacak bicimde birlestirildiginde, olusan dikdértgenin uzun kena-
rinin santimetre cinsinden ¢éziimlenmis hali asagidakilerden hangisidir?

A)1.10" +2.10° + 6.1072 B)1.10" +2.10° +6.10™"
C)1.102 +2.10° + 6.10”" D)1.10°+2.10' +6.10”

12. On yiizlerinin alanlar sirasiyla 200 cm? ve
450 cm? olan kare seklindeki levhalar, duz bir

zemine asagidaki gibi konumlandiriimistir.
B

11. Uzun kenar uzunlugu 5.3 cm, kisa kenar uzun-
lugu 2v/3 cm olan renkleri disinda 6zdes dikdért-
gen bicimindeki etiketler, 6zdes iki karton Uzeri-
ne asagidaki gibi yapistiriimistir.

| IJ | : Aralarinda v/800 c¢m bulunan levhalarin A ve
' B noktalari arasina gergin bir tel baglanmistir.

B E Buna gére, baglanan bu telin egimi yiizde
He's kactir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40

Bu etiketler iki kartonda da birer uzun kenar
boyunca yapistiriimis, kartonlarin kisa kenarla-
ri ile etiketler arasi bogluk kalmamustir.

Kartonlarin her birinin uzun kenarlarinin
uzunlugu 40 santimetreden kisa olduguna
gore, en ¢cok kac tane sari ve mavi etiket kul-
laniimstir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18

maratonyayincilik 5 8.Sinif
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13. Birim kareli zemin Uizerine dért farkl renkte dikdértgen asagidaki gibi gizilmigtir.

14.

Buna gore, cizilen dikdértgenlerden hangisi, digerlerinden herhangi biri ile benzer degildir?

A)A B) B

Dik dairesel silindir bicimindeki kalinligi 6nemsiz
¢cOp kovasinin Sekil - 1'de kapaginin kapali, Se-
kil - 2'de ise acik hali gdsterilmistir.

50 cm

30 cm

N Zemin - Zemin
Sekil - 1 Sekil - 2

Buna gére, bu ¢ép kovasinin kapali hélinin
ylizey alani kac santimetrekaredir? (x = 3 ali-
niz.)

A) 2400
C) 4800

B) 3600
D) 6000

maratonyayincilik

D) D

15. Bir fabrikada Uretilen A ve B Urlnlerinin miktarini

gdsteren dogrusal grafik asagida gosterilmistir.
Grafik: Zamana Gére Fabrika Uriin Miktar

Urlin (Adet)
A A

3600

4 6 “Gin
Uretilen A Grunlerinin tanesi 3 TL, B Grlnlerinin
tanesi 5 TL'den satiimaktadir.

Buna gére, bir ayda iiretilen A ve B iriinle-
rinin tamaminin satisindan elde edilen gelir
kac liradir? (1 ay = 30 glin)

A) 151 000 B) 161 000
C) 171 000 D) 181 000

8. Sinif
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16. Bir matbaacida bulunan M ve N marka baski makinelerinin ne kadar sirede kac adet baski yaptiklari ile

ilgili bilgiler asagida verilmistir.

v v

20 dakikada 81 adet

v v

60 dakikada 729 adet

Her iki makine de ara vermeden 9 saat calistigina gére, N makinesinin yaptigi baski sayisi M maki-

nesinin yaptigi baski sayisinin ka¢ katidir?

A) 3 B) 9

17. Asagidaki gorselde verilen ici bos bir depoya A
muslugu dakikada v80 m®, B muslugu ise daki-
kada v180 m° su doldurmaktadir.

ATET

A muslugu 12 dakika, B muslugu 7 dakika agik
kaldiginda havuzdan 205 m° su tagmaktadir.

Buna goére, deponun hacmi ka¢ metrekiip-

tar?
A) 7045 B) 755
C) 805 D) 85v5

maratonyayincilik

C) 27 D) 81

18. Murat bir ylzeyinin alani 1,69 m? olan kare sek-
lindeki bir kartonu ortadan ikiye katlayip, katl
hélde iken asagidaki gibi noktali gizgiler boyun-
ca kesmistir.

JtTZSmI

<>

Jogim X
Buna gore Murat, kestigi parcay! atip kalan
parcayl actiginda olusan seklin cevresi ka¢

metre olur?
A) 5,2 B) 6
C)6,2 D)7

8. Sinif
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19. Asagidaki tabloda, icinde 840 L su bulunan bir su deposundan akan su miktarinin zamana bagli olarak
degisimi verilmistir.

Tablo: Depodan Akan Su Miktarinin Zamana Bagli Degigimi

Su Miktari (L) 105 210 315
Zaman (dk.) 3 6 9

Buna goére su deposunda litre cinsinden kalan su miktarinin zamana bagh degisimini gésteren
grafik asagidakilerden hangisidir?

A) Kalan Su Miktari (L) B) Kalan Su Miktari (L)
A A

840 840

175 ,
> Zaman (dk.) I > Zaman (dk.)
0 25 0 20
C) Kalan Su Miktari (L) D) Kalan Su Miktari (L)
A A
840 840
525 \
315 . :
: . Zaman (dk.) i . Zaman (dk.)
0 15 0 8

20. Asagida bir kirdanlik icinde 72 tane 6zdes kiirdan bulunmaktadir.

14Mi/////

72 Adet

~

19AdN
V/ S

7
Eylul bu kirdanlari kirmadan sekildeki gibi u¢ uca ekleyerek bir Gicgen olusturacaktir.
Olusturdugu tg¢genin iki kenarinda sirasiyla 14 ve 19 tane kirdan kullanmistir.
Buna gére, bu kiirdanlikta en az kac¢ ta.ne kiirdan kalmistir?

A) 8 B) 7 C)6 D)5

maratonyayincilik 8 8.Sinif



FEN BiLiMLERI TESTi

Bu testte Fen Bilimleri kazanimlarini 6lgmeye yonelik 20 soru vardir.
Cevaplari isaretlemeyi unutmayiniz.

1. Dunya’nin Gunes etrafinda mevsim baslangi¢ tarihlerindeki konumlari asagidaki gérselde verilmistir. K ve
M sehirleri Kuzey Yarim Kire'de, L sehri ise Guney Yarim Kire'de yer almaktadir.

Buna gore K, L ve M sehirleriyle ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogru olabilir?
A) 1 numaral aralikta K ve M sehirlerinde giindlz suresi, L sehrinde ise gece suresi azalir.

B) 3 numarali aralikta K ve M sehirlerinde bir cismin golge boyu kisalirken, L sehrinde ayni cismin gélge
boyu uzar.

C) 2 numaral aralikta K, L ve M sehirlerinde gece slresi bakimindan L > K > M iligkisi olabilir.

D) 3 numaral araligin bagladigi tarihte yere dik olarak konulan bir cismin yerel saat 12.00’de K, L ve M
sehirlerinde gdlge boyu arasinda K> M > L iligkisi vardir.

2. Bir canlinin DNA molekulinin bir bélimine ait gdérsel asagida verilmistir. Model Uzerinde bazi kisimlar
K, L ve M harfleriyle belirtilmistir.

Buna gore verilen model ve K, L ve M kisimlaniyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Kile gdsterilen kisim sitozin organik bazi olup karsisina sadece guanin organik bazi gelir.
B) Canliya ait DNA molekullerinin hepsi 8 nikleotidden olusmaktadir.
C) M ile gosterilen yapi timin ve adenin niikleotidlerini géstermektedir.
)

D) L ile gosterilen yapi, canlinin DNA molekulini olusturan tim ndkleotidlerin yapisinda ortak olarak
bulunur.

maratonyayincilik 9 8.Sinif
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3. Baskinlik ve ¢ekiniklik 6zelligi bilinmeyen dizgln ve burusuk tohumlu K, L, M ve 1, 2 ve 3 numarali bezel-
yeler asagida verildigi sekliyle caprazlaniyor. Caprazlama sonucunda olusabilecek bezelyelerin fenotipleri
gdrseldeki gibi veriliyor.

K 1 L 2 M 3
Caprazlanan bezelyeler C X C C X C C X @
v v v

Caprazlama sonucu

olusabilecek fenotipler C @ C C 6

Verilen caprazlamalar dikkate alindiginda,

I. Duzgln tohum 6&zelligi, burusuk tohum &zelligine baskindir.

Il. 1 ve 2 numaral bezelyeler kendi arasinda ¢caprazlanirsa burusuk tohumlu bezelye olusmaz.

lll. K ve M bezelyeleri kendi arasinda ¢aprazlanirsa burusu tohum genotipinin olusma ihtimali % 25'tir.
IV. K, L ve 3 numarali bezelyeler heterozigot 6zelliktedir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A)lvelll B) Il ve IV C) I, velV D) LI, lllve IV

4. Harlequin iktiyoz (Palyaco bebek sendromu), : 5. Asagida maddeler Uzerinde meydana gelen de-
nadir gbrulen bir genetik cilt hastahgidir. Ceki- gisimlere ait bilgileri iceren bir tablo verilmistir.
nik gen |vle .ta§|n|r. ABCA12 geninde meydan.a i Buzun Patatesin Patatesin
gelen degisimlerden kaynaklanir. ABCA12 geni, | srreE diireres) | ozl —as
cilt hicrelerinin normal gelisimi igin gerekli olan ! (1) 2) 3)
bir proteinin yapilmasini saglar. ABCA12 geni- Elmanin Odunun Suyun
nin degigmesi bu hastallgln oIU§masma neden E kararmasi yanmasi buhar|a§mas|
olur. Hastaligin bilinen bir tedavisi olmamakla (4) (5) (6)
birlikte 6lim orani yiksektir. Dinyaya gelen be- lyodun Yumurtanin Demirin
beklerin yarisi dogumdan sonraki ilk iki ay ice- sublimles- pismesi paslanmasi
risinde hayatini kaybeder. Solunum yetmezligi, mesi (8) 9)
yaygin enfeksiyon veya her ikisinin kombinas- (7)

yonu, etkilenen yeni doganlarda en yaygin 8lim

. o ) i Tabloda verilen degisimlerle ilgili,
nedenleridir. Cocuk sahibi olmak isteyen ciftler

bu hastaligin tasiyicisi olup olmadiklarini yapti- I. Degisim gerceklesirken gaz ¢ikisinin olmasi
racaklari genetik tarama testiyle belirleyebilirler. hem kimyasal hem fiziksel degisimlerde ola-
) o ; bilecegini gbstermek icin 5 ve 7 numaralh de-
Buna gore Palyaco bebek sendromuylailgili gisimler drnek olarak verilebilir.
olarak asagidaki ifadelerden hangisi yanlis- 5 IIl. Sadece 4, 5, 8 ve 9 numarali degisimlerde
tir? renk degisimi olay! gbzlemlenir.
A) Yeni dogan bebeklerin hepsinin yasami ilk 2 Ill. Tabloda kimyasal degisim Ornekleri, fiziksel
ay igerisinde son bulur. ; degisim Orneklerinden fazladir.
B) ABCA12 geninde meydana gelen mutasyon | yargilarindan hangileri dogrudur?
sonucunda olusan bir hastaliktir. ; A) Yalniz | B) Il ve Ill

C) Hastaligin ortaya ¢cikmasi icin hem anneden

C)lvell D) I, Il ve 1l
hem babadan ayni genin gelmesi gerekir. J1v ) v

D) Genin neden oldugu mutasyon bebeklerde
cilt disinda baska organlari da etkiler.

maratonyayincilik 10 8.Sinif
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6. Belirli bir antibiyotige karsi direng, s6z konusu antibiyotigin tedavi dozunda direncli bakterileri 6ldiremedigini
veya ¢ogalmalarina engel olamadigini ifade eder. Bakterilerin antibiyotik direncine neden olan genetik ya-
pilan farkl bakteri tirlerine de aktarilabilir, bu da antibiyotik direncinin bakteriler arasinda yayginlasmasina
Onemli katki saglar.

Asagida yapilan bir deneye ait gorsel verilmistir. K ve L bakterilerinin ayni tire ait olduklari bilinmektedir.
K ve L bakterilerinin oldugu bir ortama belirli bir miktar antibiyotik ekleniyor. Bir stre sonra K bakterileri
Oluyor. L bakterileri cogalarak yasamina devam ediyor.

Antibiyotik ekleniyor.

4

Ayni ortamda bulunan
K ve L bakterileri

L bakterileri cogalarak yasa-

© K Bakterisi mina devam ediyor.

& L Bakterisi
Buna gore yapilan deney ve aciklamalar dikkate alindiginda,

I. Sadece K bakterileri dogal secilime ugramiglardir.
Il. Cevresel degisiklige uyum saglayan L bakterisi yasama ve Ureme sansini artirmistir.

Il. Antibiyotik direncine sahip L bakterileri, K bakterilerinin bir kisminin genetik yapisini etkileyerek anti-
biyotik direnci kazanmalarina neden olmustur.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lve lll D) Il ve lll

7. Notr cam cubuk, nétr ipek kumasa; nétr ebonit gubuk ise nétr yin kumasa sirttliyor. Sirtinme sonucu
cam cubukta pozitif yuk fazlaligi, ebonit gubukta ise negatif yik fazlaligi oldugu gézlemleniyor.

No6tr ebonit cubuk
ofr ebonit ¢ubu No6tr cam gubuk

No6tr yun kumasg Notr ipek kumas

Gerceklesen elektriklenme olayiyla ilgili,
I. ipek kumastaki arti yiikler sirtinme sonucu cam gubuga gecerek cam gubugun pozitif yiiklenmesini
saglamigtir.

Il. Ebonit cubukta negatif yik fazlaliginin olusmasinin nedeni sirtinme sonucu yin kumastaki eksi ylk-
lerin bir kisminin ebonit cubuga gecmesidir.

Ill. Sartinme sonrasi cam ¢cubuk ve ebonit cubuk yalitkan bir iple yan yana asilirsa birbirlerine cekme kuv-
veti uygular.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) llve lll D) I, IIve lll

maratonyayincilik 11 8.Sinif
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8. Birarastirmaci sivi basincini etkileyen degiskenleri arastirmak icin asagidaki deney dizeneklerini kuruyor.
Hareket edebilen K, L ve M parcalarindan olusan 6zdes iki kap kullaniliyor. K ve L parcgalari saga ve sola
hareket edebilirken M pargasi asagi-yukari hareket edebiliyor. Her iki diizenekte bu parcgalar kaplardan
sivl tagmayacak sekilde hareket ettiriliyor.

i :
______ n R sivisi h Kuzey
" h Bati Dogu
M o -
h h Gliney

1. dizenek Zemin 2. diizenek Zemin

Duzenekler kullanilarak arastirmacinin yapmis oldugu denemeler asagidaki tabloda verilmigtir.

Deneme

No 1. Dlizenek 2. Diizenek Karsilastirma

K parcasi batiya dogru ce-
1 kilerek kaptaki sivi seviye-

Yapilan degisiklik sonrasi

U] [PETREEN [ L ey LUy 1 ve 2. dizenek karsilasti-

yoéninde itiliyor.

sinin 2h olmasi saglaniyor. riliyor.
Degisiklik yapiimadan énce-
> Sadece L parcasi doguya Herhangi bir degisiklik ki 1. diizenekle degisiklik
dogru hareket ettiriliyor. yapilmiyor. yapildiktan sonraki 1. dize-
nek karsilastirihyor.
K ve = [PETEELE Gyl a R R pargast doguyg do_gr_u Yapilan degisiklik sonrasi
esit oranda batiya dogru cekilirek sivi seviyesinin ;
3 . L . . 1 ve 2. dizenek karsilasti-
cekilerek sivi seviyesinin 3h  2h'tan daha kuctk olmasi nlvor
kalmasi saglaniyor. saglaniyor. yor.
K pargasi doguya dogru ha- L
Herhangi bir degisiklik reket ettirilerek kaptaki sivi Yapilan q_eg|§|kllk sonrasi
4 T o 1 ve 2. dizenek karsilasti-
yapilmiyor. derinliginin 3h seviyesine

citkmasi saglaniyor. riliyor.

Buna gére yapilan denemelerden hangileri sivi basincini etkileyen asagidaki degiskenleri test et-
mek i¢in kullanilabilir? (K, L ve M parcalarinin sivi sizdirmadigi kabul edilecektir.)

Yogunluk Derinlik
A) 1ve3 4
B) 3ve4d 1ve?2
C) 2ve 3 1ve4d
D) 1ve4 2

maratonyayincilik 12 8.Sinif
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Bilgi: Hareket halindeki akiskan (sivi veya gaz) taneciklerinin hizi ile akiskanin uyguladigi basing arasin-
da ters oranti vardir. Bir borudan akan akiskan, borunun farkli kesitlerinde farkli hizlarda akar. Akiskanlar-
da sureklilik ilkesine gdére bir boruda akan akiskanin hizi, borunun kesitinin daraldigi yerde artmaktadir.

Bir sivi puskurticinin ¢alisma sistemine ait gérsel asagida verilmigtir.
Hava akimi
—>

Piston

N
\(\/ﬁ}‘%\?’ - Puskiren

Pompa kolu SIVI

Gaz basinci

Puaskuarticunin pompa koluna kuvvet uygulandiginda cam kabin igerisine hava girmesi saglanir. Cam
kabin igerisine giren hava siviya bir basing uygular. Sivi bu basincin etkisiyle pliskirme alanina sivi
tasiyan metal boruda yukselir. Puskirme bdlimindeki K deliginden sivi disariya dogru cikar.

Buna gore piiskiirtiiciiniin calisma sistemiyle ilgili olarak,

I. Sivinin metal boruda yikselmesini saglayan etki Pascal prensibiyle aciklanabilir.
II. Bir akiskan olan gazin K deligine bagh boruda hizinin artmasi sivinin hizl piskirmesine neden olur.

lll. L deligine etki eden acik hava basincinin, K deligine etki eden acik hava basincindan blytk olmasi
sivinin puskirmesinde etkilidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) Il ve lll D) I, Il ve lll
Bir 6grenci asagida verilen bazi maddeleri asit : 11. Kapali bir kapta gergeklesen kimyasal tepkime-
ya da baz olma durumuna gdre gruplandirirken ye ait kitle-zaman grafigi asagida verilmistir.
hata yapmistir. A Kitle (g)
No Asit No Baz i 60|
. : —K
1 Limon suyu a Camasir suyu ; 40 — L
2 Domates b Kahve 5 — 'l\\lA
3 Mide ilaci c Dis macunu
4 Muz d Yumurta 10 1/
Ogrencinin yaptigi gruplamada hatasini dii- > Zaman (dk.)

zeltmesi icin hangi maddelerin yerlerini de-
gistirmesi gerekir?

A)1ileb B)4ile a

Buna gére gerceklesen kimyasal tepkimeyle
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Tepkimede kullanilan L maddesi ile tepkime-

C)2iled D)3ileb de olusan M maddesinin kutlesinin toplami
' 20 gram kadardir.

B) Tepkime denklemi K+L — M+N seklindedir.

C) Tepkime sonunda olusan M ve N’nin kutlesi
70 gr'dir.

D) Tepkime sonunda olusan drlnler disinda
kapta K maddesi bulunmazken, L maddesin-
den bir miktar bulunur.
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12. Bir arastirmaci asit ya da baz oldugu bilinen K, L ve M sivilarini kullanarak asagidaki deney diizeneklerini
kuruyor. M N ~ —

Mermer Metal Et Cam tabak
K L M N
Gozlem Mermer agind. Metal asindi ve Et clrimeye Cam matlasti.

sonuglari gaz ¢ikisi oldu. basladi.

Arastirmacinin yaptigi deneyler ve gbézlem sonuglar dikkate alindiginda asagidaki cikarimlardan
hangisi yapilamaz?

A) K, L ve M maddelerinin pH seviyesi 7’nin altinda olabilir.

B) L maddesi asit olup metal kaplarda saklanmamalidir.

C) M maddesi bazik dzellikte olup cilde temas ettiginde cildin yanmasina neden olur.
)

D) N maddesi ele kayganlik hissi veren ¢zellikte olup pH seviyesi 7°’den blyuktar.

13. Periyodik sistemde elementler metal, ametal ve : 14. Bir besin zincirini olusturan canlilar arasinda bi-

yari metal olmak Uzere siniflandirilir. Asagida
periyodik tablonun ilk 3 periyodunu iceren kismi
verilmistir.

Tabloda belirtilen renkler elementlerin sinif-
larini belirtigine gore,

I.  Ardisik olarak atom numaralari artan iki ele-
mentin sinifi sirasiyla metal-ametal olamaz.

Il. Periyot sayilari ayni olan iki elementin sinifi
metal-yari metal veya yari metal-ametal ola-
bilir.

lll. Periyodik tabloda ametal sinifinda olan bir
elementin, kendisiyle ayni grupta bulunan
farkh element sinifina ait bir elemente gore
periyodu daha kuguktr.

yargilarindan hangileri periyodik tablonun
gorseldeki kesiti icin dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) lvelll D) I, Il ve 1lI

maratonyayincilik
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yolojik birikim miktarlarini gésteren grafik asagi-
da verilmigtir

Biyolojik birikim

I > Canli

P R S T Z

Buna goére bu besin zincirindeki canlilarla
ilgili asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) R Uretici, T ise otcul bir canlidir.

B) P canlisi Gglincli dereceden tuketici bir can-
hdir.

C) S canlisi, buyokutlesi en fazla olan canlidir.

D) P, S ve Z canlilarindan en az biri otcul
canlidir.

8. Sinif
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15. Asagida baslangi¢ sicakliklari ayni olan 6zdes K, L, M ve N kaplarindaki sivilara 6zdes i1siticilarla esit sure
1s1 verilerek kaplardaki sivilarin son sicakliklari élgtliyor.

Termometre <—IQ 20°C L ,Ig 20°C M f 20°C N f 20 °C

/
200 gr su 100 gr su 200 gr zeytinyagr 100 gr zeytinyagi

Kaplardaki sivilarin son sicakliklari arasinda N > L > M > K iligkisi olduguna gére,

I.  Suyun 6z i1sisi zeytinyaginin 6z isisindan buyuktdr.

Il. Kve L kaplarn kullanilarak kutle azaldikg¢a sicaklik degisimi artar sonucuna ulasilabilir.

Ill. K ve M kaplari kullanilarak 6z isi ile sicaklik degisimi arasindaki iligki arastirilabilir.

IV. Kaplarda bulunan sivilara verilen isilar arasinda K> M > L > N iligkisi vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Sivilarin kaynama sicakliklarina ulasmadigi kabul edilecektir.)

A)l, 1Tve lll B) Il ve llI C)lvelV D) I, 11, I ve IV
16. Erime sicakliginda bulunan 1 gr saf sivi birmad- : 17. Bir 6grenci P yikinU binada istedigi katlara ¢i-
denin ayni sicaklikta tamamen siviya déntisme- karabilmek icin asagidaki dizenegi kuruyor.

si igcin verilmesi gereken isiya erime isisi denir.

Asagida K, L ve M saf kati maddelerinin erime
isilarina iligkin bir grafik verilmistir.

Erime 1s1s1 (j/g)

> Katl madde

K L M

Buna gore saf K, L ve M maddeleriyle ilgili ola-

Ogrencinin hazirl Idugu diizenekl
rak asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? grencinin “haziriamig o'dugu - dtizenexle

! ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi
A) Erime sicakligindaki esit kitlelerini 6zdes I1sI- dogrudur? (Makara agirliklar ve surtinmeler
ticilarla eritebilmek igin verilmesi gereken is1 | 6nemsizdir.)

iktarl M > K > L iligkisi :
miktarlan arasinda M > K> L iligkisi vardir A) Hazirladigi duzenekte sadece cikrik ve ha-

B) Esit kitledeki K, L ve M maddelerine ayni 1si reketli makara kullanmistir.
verilirse eriyen madde miktarlari arasinda '

B) Kuvvet kazancini arttirmak icin diizenekteki
K > L > M iliskisi olur. ) Kuvvet kazancini arttirmak icin diiz I

cikrik kolunu uzatabilir.

C) 20 g L maddesini eritmek i¢in verilen isi ile 5
gr K maddesini eritmek icin verilen 1s1 ayni-
dir.

C) P yUklnU sadece palanga ile yukariya ¢ikar-
mak isteseydi F kuvvetinin degeri azalirdi.

D) Uyguladigi F kuvveti P ylkinin yarisina

D) 40 g M kati maddesini eritmek i¢in verilen isi, o
esittir.

ayni kutledeki L maddesini eritmek igin veri-
len 1sidan daha buyuktr.
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